
Επιστολή  προς  τη  Διεθνή
Ολυμπιακή  Επιτροπή  και
ανακοίνωση της ΔΟΔ για τους
Ολυμπιακούς Αγώνες

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ

Τις  σεξιστικές  διακρίσεις  και  τις  πιθανές  απειλές  και
παρενοχλήσεις σε βάρος δημοσιογράφων, αθλητριών και αθλητών
στους  Ολυμπιακούς  Αγώνες  του  Τόκιο,  καθώς  και  την
παρακολούθηση των ξένων δημοσιογράφων με GPS με την επίκληση
της πανδημίας, καταγγέλλει η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων.

Ακολουθεί η επιστολή της ΔΟΔ προς τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή
και η σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε:

 «Βρυξέλλες,16 Ιουνίου 2021

 ΑΓΑΠΗΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

 Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων και το Συμβούλιο Ισότητας
των Φύλων της Ομοσπονδίας απευθύνονται στη Διεθνή Ολυμπιακή
Επιτροπή πριν την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων του Τόκιο,
προκειμένου να εκφράσουν την ανησυχία τους για τις σεξιστικές
διακρίσεις  που  παρατηρούνται  στον  χώρο  του  αθλητισμού  και
έχουν ως αποτέλεσμα την παρενόχληση των γυναικών δημοσιογράφων
κατά  την  τέλεση  των  καθηκόντων  τους.   Ως  παράδειγμα,  σας
παραθέτουμε τις  καμπάνιες ενημέρωσης για το θέμα, που έχουν
γίνει στη Βραζιλία και στη Γαλλία.

Θεωρούμε  ότι  μια  παγκόσμια  διοργάνωση  του  βεληνεκούς  των
Ολυμπιακών Αγώνων απαιτεί τη δέσμευση όλων για τη διασφάλιση
της  σωστής  συμπεριφοράς  όλων  όσων  συμμετέχουν  σε  ένα
περιβάλλον όπου οι αθλητικές αξίες είναι υψίστης σημασίας.
Συνεπώς, καλούμε την Επιτροπή να διασφαλίσει την εξάλειψη των
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σεξιστικών διακρίσεων, με κάθε μέσον που διαθέτει και να λάβει
άμεσα  μέτρα  στην  περίπτωση  που  εκδηλωθούν  απειλές,
παρενοχλήσεις  ή  περιπτώσεις  ανάρμοστης  συμπεριφοράς.

Ανησυχούμε για την ασφάλεια των γυναικών δημοσιογράφων και των
αθλητριών και για το λόγο αυτό, επαναλαμβάνουμε το αίτημά μας,
όχι μόνο για αυτούς τους συγκεκριμένους Αγώνες, αλλά και για
όσους θα πραγματοποιηθούν στο μέλλον και είμαστε διατεθειμένοι
να συνεργαστούμε μαζί σας για ό,τι χρειαστεί, προκειμένου να
εφαρμοστούν  προληπτικά  μέτρα  που  θα  αφορούν  τους
δημοσιογράφους,  τις  αθλήτριες  και  τους  αθλητές.

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ)  εκπροσωπεί
περισσότερους από 600.000 δημοσιογράφους, σε περισσότερες από
140 χώρες, σε όλο τον κόσμο.

    Με εκτίμηση,

     Αντονί Μπελανζέρ                         Μαρία Αντζελες
Σαμπέριο

Γενικός Γραμματέας ΔΟΔ            Προεδρεύουσα Συμβουλίου
Ισότητας ΔΟΔ

Η   ανακοίνωση  της  ΔΟΔ  για  την  παρακολούθηση  των  ξένων
δημοσιογράφων με GPS στους Ολυμπιακούς Αγώνες, έχει ως εξής:

 «H Πρόεδρος των Ολυμπιακών Αγώνων του Τόκιο Σέικο Χασιμότο
ανακοίνωσε  στις  8  Ιουνίου  ότι  οι  ξένοι  δημοσιογράφοι  θα
παρακολουθούνται  με  GPS  καθ’  όλη  την  παραμονή  τους  στην
Ιαπωνία. Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) καταδικάζει
την απόλυτη περιφρόνηση της ιδιωτικότητας που επιδεικνύει η
Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων.

          Η Οργανωτική Επιτροπή έθεσε σε εφαρμογή το σύστημα
παρακολούθησης με GPS, ως μέσον διατήρησης της ασφάλειας εν
μέσω της πανδημίας. Εάν οι δημοσιογράφοι δεν συμμορφωθούν με
αυτό  το  καθεστώς  παρακολούθησης,  θα  ανακληθούν  οι  άδειες
πρόσβασης τους στους Ολυμπιακούς Αγώνες.



          Πριν την έναρξη της συνεδρίασης για τη διεξαγωγή των
Αγώνων, η Χασιμότο δήλωσε: «Για να διασφαλίσουμε ότι κανείς
δεν θα επισκεφθεί μέρη, για τα οποία δεν έχει εκ των προτέρων
εγγραφεί, θα χρησιμοποιήσουμε τα GPS, προκειμένου να έχουμε
σαφή εικόνα  του πως συμπεριφέρονται».

          Η παρακολούθηση με GPS θα γίνεται μέσω των κινητών
τηλεφώνων  των  εργαζομένων  στα  ΜΜΕ  και  οι  διοργανωτές  των
Αγώνων θα τους ζητήσουν, να έχουν ενεργοποιημένη τη λειτουργία
ένδειξης της τοποθεσίας που βρίσκονται, να αποθηκεύσουν αυτές
τις πληροφορίες και, εφόσον τους ζητηθούν να τις έχουν στη
διάθεση των διοργανωτών.

          Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Τόκιο 2020, Τασίρο Μούτο
δήλωσε: «Θεωρούμε ότι αυτός είναι ένας αποδεκτός περιορισμός,
δεδομένης της παρούσας κατάστασης με τον COVID… δεν έχει σχέση
με την ελευθερία του Τύπου».

          Αυτοί οι περιορισμοί θα εφαρμοστούν μόνο για τους
ξένους δημοσιογράφους. Η παρακολούθηση μέσω GPS θα τεθεί σε
ισχύ τις πρώτες 14 ημέρες των Ολυμπιακών Αγώνων,  που θα
διεξαχθούν από 23 Ιουλίου έως  8 Αυγούστου.

          Η ΔΟΔ δήλωσε: «Η εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου στερεί
από  τους  δημοσιογράφους  το  δικαίωμα  στην  ιδιωτικότητα  και
περιορίζει  την  ελευθερία  του  Τύπου.  Η  ΔΟΔ  προτρέπει  την
Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων να αποσύρει αυτόν
τον κανονισμό και να εξετάσει εναλλακτικούς τρόπους τήρησης
της ασφάλειας όλων των παρευρισκομένων έπειτα από συνεννόηση
με τους δημοσιογράφους και τις ενώσεις τους».     
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